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Stadt Burg Stargard

Niederschrift

Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft, Kultur und Soziales

Sitzungstermin: Dienstag, 14.11.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:35 Uhr

Ort, Raum: Bibliothek, Bachstraße 8 - 10, 17094 Burg Stargard

 Vorsitz
Herr Siegmund Lützow

 Mitglieder
Frau Christel Schumann
Herr Torsten Uecker
Herr Ulf Gohrs

 Sachkundige Einwohner/innen
Herr Sebastian Herrmann
Herr Thomas Kasan
Frau Diana Kosiul

 Gäste
Frau Anke Brauns Nordkurier

Gäste Herr Lips, Herr Ballin, Herr Schmerse, 
Herr Zeick

 Verwaltung
Frau Marion Franke Leiterin Hauptamt

Herr Tilo Lorenz Bürgermeister

Herr Martin Richter MA Tourismus/Kultur

Frau Silke Schlüter Bibliothekarin

 Schriftführer
Carmen Jungerberg

Niederschrift:

Öffentlicher Teil:
zu 1 Eröffnung und Begrüßung
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Herr Lützow eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung

Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt.

zu 3 Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Mit 7 Mitgliedern ist der Ausschuss beschlussfähig.

zu 4 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Herr Lützow bittet darum, die Beschlussvorlagen 00SV/17/081 und 00SV/17/057 nach dem 
TOP 5 Einwohnerfragestunde zu behandeln.

Abstimmungsergebnis mit Änderungen:

Zustimmung: 7
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Einwohnerfragestunde

Keine Anfragen.

zu 6 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.09.2017

Die Niederschrift wird einstimmig gebilligt.

zu 7 Beschlussvorlagen

zu 7.1 Haushaltssatzung der Stadt Burg Stargard 2018

Herr Lorenz
- an Hand einer PowerPoint-Präsentation macht Herr Lorenz Ausführungen zum Fi-

nanzhaushalt 2018
- informiert über folgende Punkte:

- ordentliche Ein-und Auszahlungen
- wesentliche Produkte wie Brandschutz, Schulen, Kita/Hort, Straßen, Wege und Plät-

ze, kulturelle Einrichtungen
- kostenrechnende Einrichtungen wie Bauhof, Straßenreinigung/Winterdienst, Friedhof
- Stellenplan
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- Investitions- und Planungsmittel
- Gegenüberstellung Zuweisungen und Umlagezahlungen

Die Präsentation steht im Ratsinformationssystem unter Dokumente/Burg Stargard/Haus-
haltsplanung 2018 zur Verfügung.
Beschluss:
Die Stadtvertretung beschließt die Haushaltssatzung für den Haushalt der Stadt Burg Star-
gard für das Haushaltsjahr 2018 (siehe Anlage).
Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
Ablehnung: 0
Enthaltung: 1

zu 7.2 Übertragung der Aufgabe der Gemeinde zur Brandschutzbedarfsplanung ge-
mäß § 127 Abs. 4 KV
M-V auf das Amt Stargarder Land

Beschluss:
Die Stadtvertretung beschließt die sich aus § 2 Abs. 1 Satz 2 Nr. 1 BrSchG M-V
ergebene Aufgabe der Gemeinde zur Brandschutzbedarfsplanung gemäß § 127 Abs. 4 KV
M-V auf das Amt Stargarder Land zu übertragen.
Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 7
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Umstzung BV 00SV/15/056 - Zusammenlegung Bibliothek und Touristinformati-
on

Frau Schlüter
- seit der Zusammenlegung der Bibliothek und der Touristinformation ist eine positive 

Resonanz zu verzeichnen
- so wurden die Öffnungszeiten erweitert und eine Vertretbarkeit beider Einrichtungen 

bei Urlaub und Krankheit sei besser gewährleistet
- die Touristinformation wird mehr frequentiert, als an dem alten Standort auf dem 

Markt
- insgesamt hat die Biblothek ca. 500 Leser
- auch hier gab es einen Zuwachs an Lesern seit der Zusammenlegung
- derzeit werden die vorhandenen Medien digitalisiert, so dass in naher Zukunft eine 

Online-Ausleihe möglich ist
- Einpflege von 6.200 Medien ist bereits erfolgt

Fazit: Seit der Zusammenlegung der beiden Einrichtungen ist eine positive Entwicklung zu 
erkennen.

zu 9 Umsetzung BV 00SV/17/041 - Verbot des Verbrennens pflanzlicher Abfälle

Frau Franke
- im Mai 2017 wurde im Ausschuss WiKuSo über die Beibehaltung, Einschränkung 

oder dem Verbot des Verbrennens pflanzlicher Abfälle im Stadtgebiet Burg Stargard 
diskutiert

- festgelegt wurde, dass die bestehende Regelung zum Verbrennen beibehalten wird
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- weiterhin erhalten die Bürger die Möglichkeit, jeweils im März und Oktober, im städti-
schen Bauhof, Schreddermaterial kostenlos zerkleinern zu lassen

- außerdem sollen verstärkt Kontrollen durch das Bau- und Ordnungsamt durchgeführt 
werden

- nach Bekanntgabe von Terminen für die Schredderaktionen in der Stargarder Zei-
tung, wurde dies von 80 Bürgern genutzt

- für die Aktion sind Mehrkosten von ca. 700 € entstanden
- trotz der Mehrkosten, soll auf jeden Fall im nächsten Jahr das kostenlose Schreddern 

wieder angeboten werden

Herr Lützow
- durchgeführte Kontrollen haben ergeben, dass wesentlich weniger Verwarnungen 

ausgesprochen werden mussten
- im nächsten Frühjahr sollten wieder Termine in der Stargarder Zeitung zum kostenlo-

sen Schreddern bekannt gegeben werden
- insgesamt wurde festgestellt, dass die Bürger disziplinierter sind, als im vergangenen 

Jahr

Herr Uecker
- ist positiv überrascht, gegenüber den Vorjahren, sei das Verhalten der Einwohner 

besser geworden 

Herr Kasan
- schließt sich der Meinung von Herrn Uecker an

schlägt vor, im März 2018 das Titelbild der Stargarder Zeitung für das Thema Verbrennen 
von pflanzlichen Abfällen zu nutzen, um alle Einwohner zu erreichen

zu 10 Sonstige Anfragen und Informationen

Herr Kasan
- gibt den Hinweis, dass die Weiden am Teich Sannbruch dringend beschnitten werden 

müssen

Herr Uecker
- der Weg zur Gartenanlage Töpferberg (Zufahrt von der Mühlenstraße aus) ist seit ei-

nigen Wochen gesperrt
- fragt an, wann der Weg wieder zur Nutzung freigegeben wird
- nach Protokoll, informiert das BOA wie folgt:
- der Weg zu der Gartenanlage Töpferberg wurde durch die Feuerwehrfahrzeuge beim 

letzten Brandeinsatz in der Gartenanlage zerstört, da die Hecken und Bäume durch 
die Gartenbesitzer nicht zurückgeschnitten wurden und die Rettungsfahrzeuge meh-
rere Male ausweichen mussten

- der Verein hat angefangen den Weg wieder herzustellen und wird durch die Stadt mit 
Lieferung von RC Material dabei unterstützt

- derzeit ruhen die Arbeiten, Anfang des Jahres sollen die Arbeiten fortgeführt werden
- die Gartenbesitzer können den Weg dennoch nutzen, für die Öffentlichkeit jedoch 

noch gesperrt

Herr Lützow
- informiert, dass im Hospital die Instandhaltungsmaßnahmen der Heizung begonnen 

haben, damit im Frühjahr 2018 der Heimatchor die Räume für die Chorproben nutzen 
kann

- die Baumaßnahme Straße zum Klüschenberg ist fertiggestellt
- im Anschluss soll der Platz auf dem Klüschenberg hergerichtet werden, damit eine 

Nutzung für die Öffentlichkeit in Zukunft möglich ist
- der Baubeginn an der Johannes-Kita am Galgenberg hat begonnen
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- da ein hoher Bedarf an Kita-Plätzen in den kommenden Jahren zu sehen ist, wird 
nach einem möglichen Standort für einen Kita-Neubau gesucht

- derzeit wird überlegt, auf dem Areal hinter dem Rathaus eine Kita zu bauen
Grund der Überlegung sei, sollte in der Marktstraße 5 und 7 ein Bürgerhaus entstehen, kön-
ne der Hort in das jetzige Rathaus ziehen, so dass beide Kindereinrichtungen nahe beieinan-
der liegen

Burg Stargard, den 25.04.2018

Lützow Carmen Jungerberg 
Vorsitz Schriftführung
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